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"Даме и господо, драге колеге, 

 

Доиста цијеним прилику бити у могућности да вам се обратим у овом врло 

важном тренутку за своју земљу. У исто вријеме дубоко сам забринута због 

исхода. 

 

Ја нећу порицати валидност узнемирујућих сазнања о кризи у БиХ, пошто 

доиста вјерујем у добре намјере овог тијела и Вијећа Еуропе у цјелини. 

Повијест односа између БиХ и Вијећа Еуропе потврђује моја осјећања.  

 

Такођер, нећу вам понудити никакав изговор, јер сте их чули много током 

времена. Изговори, објашњења и политички аргументи којима се износе 

кривица и одговорност које су нас довеле до овог тужног тренутка, требају 

остати у домаћем политичком пољу. Сада и овдје, вјероватно по први пут, као 

што сте томе управо свједочили, чланови Делегације БиХ су говорили једним 

гласом и имају један захтјев - дајте нам још мало времена да дођемо до 

рјешења. 

 

Неки би могли помислити да су предложене досад невиђене и окрутне санкције 

заслужене. Иако ја не дијелим такво мишљење, разумијем вашу фрустрацију и 

фрустрацију међународне заједнице. Ту фрустрацију дијеле многи од наших 

грађана и бирача, као и моје колеге, те се осјећамо одговорним да све критике 

узимамо заозбиљно и да са највећом одлучношћу дамо свој допринос 

проналаску рјешења. 

 

Прије него што донесете одлуку и приступите гласању, љубазно Вас молим да 

размотрите сљедећа питања. 

1. Која је сврха санкција? Да би се кажњавало само због кажњавања или 

дати потицај за процес политичких преговора у БиХ? Вјерујете ли да би 

нам санкционисање БиХ на предложени начин помогло да се дође до 

рјешења и да испунимо своје обавезе? Иако не сумњам у ваше добре 

намјере, вјерујем да нам то неће помоћи .  

2. Као што је наша новија хисторија показала, неки политички циљеви могу 

се постићи кроз приступ мркве и штапа. Но, у овом конкретном случају, 

ми нисмо одустали од покушаја да дођемо до мркве. Све ово вријеме су 

прављени напори, а неки се још праве, чак и док ми овдје разговарамо. 



Али, овдје је штап у вашим рукама. Међутим, ствар са штапом је чудна. 

Он ради док је ту, а најјачи је када се не користи. Након што се искористи, 

онај ко га посједује више не контролише процес и има пуно мање 

могућности за дјеловање. Ако користите штап против некога ко покушава 

доћи до мркве, ви више не помажете него активно онемогућавате актера. 

Не охрабрујете, него обарате. Пошто ја вјерујем у ваше добре намјере, 

вјерујем и да нећете оборити БиХ која је провела све пресуде Европског 

суда за људска права и велики број постпријемних обавеза.  

3. Сама могућност таквих драконских санкција је снажан инструмент у 

вашим рукама . Када се једном искористе, то одузима моћ утјецаја и сав 

позитиван и прогресиван притисак на политичке вође. То искључује БиХ, 

ставља нас у неизвјесност, али она такођер одузимају и вашу снагу и 

стварају јаз који ће бити тешко превладати. Лако је усвојити санкције, али 

да ли имате јасну идеју о томе што треба учинити сљедеће? Постоји ли 

план шта даље са БиХ? Или ћете једноставно одустати? Одустати од нас 

и на тај начин наградити оне који су блокирали све позитивне процесе 

покушавајући доказати да је БиХ нефункционална и оне који цртају нове 

мапе за нову дисолуцију Босне и Херцеговине. 

Као љекар, свједочила сам да је много невине дјеце из БиХ умрло због 

споре интервенције међународне заједнице, али ми опраштамо, 

опраштамо али не заборављамо. Нико не може вољети више Босну и 

Херцеговину од нас.  

Поновићу да цијеним вашу искрену забринутост, разумијем вашу растућу 

фрустрацију, вјерујем у ваше добре намјере, те вас љубазно молим да озбиљно 

размотрите ове аргументе прије него донесете одлуку и приступите гласању, уз 

молбу да подржите наше амандмане.  

 

Хвала вам за вашу преданост БиХ, хвала на пажњи и уважавању." (крај) 

 


